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Στο κύκλωµα του σχήµατος έχουµε C1 = 1 µF, 
C2 = 16 µF και L = 10 mH. Κατ’ αρχάς ο 
πυκνωτής (1) έχει φορτίο Q1 = 40 µC και 
πολικότητας όπως φαίνεται στο σχήµα, ενώ ο 
πυκνωτής (2) είναι αφόρτιστος. Ο διακόπτης δ 
είναι ανοιχτός και ο µεταγωγέας µ βρίσκεται στη 
θέση (Ι). 
Τη χρονική στιγµή t = 0 κλείνουµε το διακόπτη δ 

και την χρονική στιγµή t1 = (11π/6)⋅10-4 s 
µετακινούµε ακαριαία το µεταγωγέα στη θέση (ΙΙ), χωρίς να προκληθεί σπινθήρας. 
Πόσο είναι το φορτίο του Α οπλισµού του πυκνωτή (2) τη χρονική στιγµή t2 = 

(15π/6)⋅10-4 s; 
 
 
 
Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

� Καταρχάς υπολογίζουµε τις περιόδους και τις κυκλικές συχνότητες των δύο κυκλωµάτων:  
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� Η µέγιστη τιµή της έντασης του ρεύµατος στο 1
ο
 κύκλωµα είναι: 
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� Οπότε τη χρονική στιγµή t1 το φορτίο και η ένταση στο 1
ο
 κύκλωµα θα είναι: 
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� Άρα τη στιγµή που αλλάζει θέση ο µεταγωγέας το 

φορτίο και η ένταση στο 1
ο
 κύκλωµα είναι όπως στο 

διπλανό σχήµα: 

 

 

 

 

� Μετά τη µετακίνηση του µεταγωγέα στο (ΙΙ), θ’ αρχίσει να ταλαντώνεται το 2
ο
 κύκλωµα 

µε µέγιστη τιµή έντασης AiI 2,012 ==  και µέγιστη τιµή φορτίου C
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� Αφού µας ενδιαφέρει το φορτίο του Α οπλισµού, τη χρονική στιγµή που αρχίζει η 

ταλάντωση του 2
ου

 κυκλώµατος έχουµε: q20 = 0 και i20 = − I2. Άρα η ηλεκτρική ταλάντωση 

έχει αρχική φάση φ0 για την οποία έχουµε: 
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� Άρα η εξίσωση του φορτίου του οπλισµού Α του C2 πυκνωτή είναι: 

( )0222 ϕωσυν +∆= tQq  

όπου ∆t: η χρονική διαφορά µεταξύ της χρονικής στιγµής και της αρχικής στιγµής 
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 κατά την οποία αρχίζει η ταλάντωση. 

Στη συγκεκριµένη περίπτωση: sttt
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� Οπότε µε αντικατάσταση: 
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